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Sayı :

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda yer alan sorulann, İçişleri Bakanı Sayın Ali YERLİKAYA tarafından Anayasanın 98.
ve TBMM içtüzüğünün 96. ve 99. Maddeleri uyannea yazılı olarak cevaplandırılmasını talep
ederim.

ERTUĞRUL

Zonguldak/ Milletvekili
Milli Savunma Komisyonu Üyesi

İstanbul’un Beşiktaş ilçesinde, trafikte bir motokurye ile lüks bir araç sürücüsü arasında, aracın

üzerinde çakar tertibatı bulunması nedeniyle yaşanan tartışma kamuoyunun gündemine
yansımıştır. Söz konusu olay, vatandaşlar tarafından cep telefonu kamerasıyla kaydedilmiş,
görüntülerde motokuryenin “Hanımefendi görevli misiniz, şu an görev emriniz var mı?”
sorusuna araç sürücüsünün “Tahsisli araç” yanıtı verdiği duyulmuştur.

Söz konusu aracın daha önce kamuoyunda “Menzil Cemaati” olarak bilinen yapıyla ilişkili

olduğu ileri sürülen Semerkand grubunun önde gelen isimlerinden Muhammed Fettah

tarafından da kullanıldığı ve yine çakar tertibatına sahip olduğu iddialan ciddi kaygılara yol

açmaktadır. Bu gelişmeler, kamu gücüne dayalı ayncahklann tarikat ve cemaat bağlantılı kişi
veya yapılara tahsis edildiğine dair uzun süredir dile getirilen iddialan güçlendirmektedir.

İçişleri Bakanlığı kamudan başlayarak özel araç sürücüleri dahil yetkisiz çakar kullanımı 1
Kasım 2019’dan itibaren yasaklanmıştır. Bu tarihten itibaren kamuda, mahalli idarelerde, diğer
meslek kuruluşlan ve üniversitelerde üst yönetici, genel müdür, daire başkam veya başka

unvanlar ile görev yapan kamu görevlilerinin kullammmdaki araçlarda çakar olarak tabir edilen

ışıklı uyarı işaretlerinin kullanımına izin verilmeyeceği bir kararla yaymlanmıştu'. Bununla
beraber, 30 Kasım 2024 tarihinde yürürlüğe giren ve yetkisi çakar kullanmıımn cezasını artıran
düzenleme ile birlikte yetkisiz çakar kullanımının önüne geçmek amaçlansa da toplumda

kendisini “ayncalıklı” gören bazı kişilerin yetkisiz çakarlı araç kullanmaya devam ettikleri de
görülmektedir. Semerkand Grubu lideri olarak kendisini tammlayan Muhammed Fettah’m

aracına tahsis edilen çakann da başka bir açıklaması olmadığını düşünmekteyiz.

Bu çerçevede;

1.Muhammed Fettah hangi ‘vasıf ile çakarla araç kullanabilmektedir? Bu tahsisin yasal

dayanağı nedir?

2. Daha önce Muhammed Fettah’ın kullandığı görülen, son olayda da kimliği belirsiz bir kişinin
kullandığı aynı plakalı ve çakarlı araç kimin adına kayıtlıdır?

3.Aym araç 14 Eylül 2023 tarihinde sosyal medyada yayımlanan bir video ile kamuoyu
gündeminde yer almıştu. Videoda, Muhammed Fettah, Mercedes marka, çakar tertibatlı ve
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yaklaşık 20 milyon TL değerinde olduğu iddia edilen bu araçla görüntülenmiştir.
Bakanlığımzca yayınlanan genelde kapsamında, çakarlı araca sahip olma özelliklerini
taşımamasına rağmen ‘çakarlı araç’ sahibi olan Menzil Cemaati liderine herhangi bir idari ya
da hukuki yaptırım uygulanmış mıdır? Uygulanmadıysa neden uygulanmamıştır?
Uygulandıysa ne zaman uygulanmıştır?

4.Aracın üzerinde bulunan çakar tertibatı İçişleri Bakanlığı onayı ile mi takılmıştır?

5.Aym plakalı aracın daha önce Menzil Cemaati/Semerkand grubu liderlerinden biri tarafmdan
kullamidığı iddiası doğru mudur?

ö.Önergenin cevaplandığı tarih itibariyle, yasal olarak geçiş üstünlüğü bulunmamasına ve çakar
kullanma hakkı olmamasma rağmen Bakanlığımzca çakar kullanma yetkisi kapsamına alman

kimse var mıdır? Varsa sayısı kaçtır?

y.Bakanlığımzca çeşitli demek, vakıf ve kurum temsilcilerine araçlarında çakar
kullanabilmeleri için yetki verilmiş midir? Verildiyse sayılan kaçtır? Bu kurumlar ve kişiler

kimlerdir? Hangi gerekçelerle çakar kullanma yetkisi verilmiştir?

8.Kamu görevine ait olması gereken çakar tertibatlanmn sivil şahıslar, cemaat liderleri veya
dini gmplarla ilişkili kişilerce kullanılması hakkında bakanlığınızca yürütülen bir denetim
mekanizması var mıdır?

9.Son 5 yıl içinde izinsiz çakar kullanımı nedeniyle kaç kişiye idari veya cezai işlem

uygulanmıştır? Bunlann kaçı kamu görevlisi dışındadır?

lO.Türkiye genelinde tahsisli araç statüsüyle çakar tertibatı taşıyan kaç sivil araç
bulunmaktadır?


